

8. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA LIBERECKÉHO KRAJE DNE 24.09.2013

- Bod pořadu jednání: 41.
- Název : **Změna rozpočtu – rozpočtové opatření č. 247/13 – úprava ukazatelů v rámci kapitoly 914 08 - Působnosti odboru životního prostředí a zemědělství z důvodu poskytnutí dotace Městu Frýdlant na náklady soudního řízení (nelegální skládka odpadu Arnoltice – Bulovka)**
- Důvod předložení: Usnesení č. 1371/13m/RK ze dne 9. 9. 2013
- Zpracoval: Lenka Vávrová
ekonom odboru životního prostředí a zemědělství
- Projednal: mimořádná rada kraje dne 9. 9. 2013
- Předkládá: Josef Jadrný
náměstek hejtmána, řízení resortu životního prostředí a zemědělství

K jednání přizván:

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo kraje po projednání

s c h v a l u j e

změnu rozpočtu – rozpočtové opatření č. 247/13, kterým se upravují ukazatele v rámci kapitoly 914 08 – Působnosti odboru životního prostředí a zemědělství - dílčí ukazatel Rozvoj zemědělství (snížení výdajů o celkovou částku 50.000 Kč), současně vzniká nový specifický ukazatel Neinvestiční dotace na náklady soudního řízení – Město Frýdlant (výdaje v celkové částce 50.000 Kč),

r o z h o d u j e

o poskytnutí neinvestiční dotace Městu Frýdlant, nám. T. G. Masaryka 37, 464 01 Frýdlant, IČ 00262781 na náklady soudního řízení – nařízení insolvence společnosti NISA RECYCLING s.r.o. do celkové výše 50.000 Kč

a u k l á d á

Marku Pieterovi, náměstkovi hejtmána pro resort ekonomiky, investic, správy majetku a informatiky, aktualizovat stávající rozpočet LK na rok 2013.

Termín: 31. 10. 2013

Důvodová zpráva

Změna rozpočtu - rozpočtové opatření č. 247/13 řeší zajištění dostatečných finančních prostředků v rozpočtu odboru životního prostředí a zemědělství na poskytnutí dotace Městu Frýdlant za účelem úhrady nákladů soudního řízení při nařízení insolvence společnosti NISA RECYCLING s.r.o., se sídlem Štúrova 1701/55, 142 00 Praha 4 - Krč, IČ: 15270866.

V roce 2005 - 2006 byly českou podnikatelkou Lenkou Krýchovou na lokalitu Arnoltice - Bulovka dovezeny odpady plastů a textilu původem ze SRN za účelem jejich zpracování. Následně byl paní Krýchové udělen souhlas k provozu zařízení ke sběru, výkupu a využívání odpadů v areálu bývalého teletníku v Arnolticích. Dne 1. září 2006 došlo ke změně provozovatele tohoto zařízení, kterým se stala společnost NISA RECYCLING s.r.o. Pracovníci České inspekce životního prostředí, oblastního inspektorátu Liberec (dále jen „ČIŽP“), při svých místních šetřeních konstatovali nedostatky při správě areálu a v dodržování provozního řádu, hlavně pak nedostatečné množství zpracovaných odpadů, které byly dovezeny z Německa. Za výše uvedené porušení podmínek provozování, respektive neplnění nápravných opatření a dalších legislativních povinností bylo ČIŽP a MěÚ Frýdlant uloženo několik sankcí. V průběhu roku 2012 navíc došlo v areálu k opakovanému zahoření navezených odpadů a tím k potenciálnímu ohrožení zdraví obyvatel obce Arnoltice resp. Bulovka.

Obec Bulovka v současnosti nedisponuje potřebnými finančními prostředky na odstranění nelegálně navezených odpadů, a tak požádala o pomoc stát, respektive Liberecký kraj. Na dořešení celé kauzy má rovněž zájem Ministerstvo životního prostředí ČR. Současný stav je nutno vnímat jako dlouhodobě nevyhovující a rizikový, a to zejména z důvodu možnosti dalšího požáru. V neposlední řadě se může jednat o významnou psychologickou zátěž, zejména pro místní obyvatele.

V srpnu 2010 společnost provedla změnu sídla a statutárního zástupce a od té doby s úřady nekomunikuje.

Návrh na podání insolvenčního řízení se společností NISA RECYCLING s.r.o. může podat pouze orgán vymáhající sankci či věřitel a tím je právě Město Frýdlant. Cílem insolvenčního řízení je majetkové uspořádání mezi všemi dotčenými subjekty. Zároveň je to jediná možnost, aby byla dlouholetá kauza kolem nelegálního skladování odpadu v lokalitě Arnoltice - Bulovka úspěšně dořešena, tedy aby mohly být navezené odpady předány k jejich konečnému využití a odstranění.

Resort životního prostředí a zemědělství navrhuje poskytnutí dotace Městu Frýdlant na úhradu nákladů insolvenčního řízení do výše 50.000 Kč.

V příloze č. 1 je uvedena tabulka s rozpisem výdajové části rozpočtu - kapitola 914 08

V příloze č. 2 je uvedena tabulka - vliv úprav na celkovou bilanci rozpočtu kraje 2013